
 
 

 

 

 

 

Zestaw 18 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Trzęsienie ziemi zniszczyło tarczę zegara na wieży. Jedno pęknięcie biegnie od liczby 11 do 

liczby 3, drugie łączy liczby 1 i 8. Oba pęknięcia biegną wzdłuż linii prostych. Jaki kąt tworzą te 

proste? 

2. Punkt 𝑂 jest środkiem okręgu opisanego na trójkącie ostrokątnym 𝐴𝐵𝐶. Punkt 𝐷 jest 

środkiem okręgu opisanego na trójkącie 𝐴𝐵𝑂. Wyznacz miarę kąta 𝐴𝐶𝐵, jeżeli trójkąt 𝐴𝐵𝐷 

jest trójkątem równobocznym. 

3. Dla pewnej liczby naturalnej 𝑛 ułamek 
5𝑛+6

8𝑛+7
 jest skracalny. Przez jaką liczbę? 

 

KLASY TRZECIE I CZWARTE 
 

1. Udowodnij, że dla liczb rzeczywistych 𝑎, 𝑏, 𝑥 zachodzi nierówność: 

|𝑎 sin 𝑥 + 𝑏 cos 𝑥 | ≤ √𝑎2 + 𝑏2 

2. W rozgrywkach ligi piłkarskiej wzięło udział 2𝑛 drużyn (𝑛 ≥ 2) i odbyło się 2𝑛 − 1 kolejek. 

W każdej kolejce każda drużyna rozegrała jeden mecz. Dowolne dwie drużyny spotkały się ze 

sobą podczas rozgrywek w dokładnie jednym meczu. Ponadto w każdym meczu jedna 

drużyna była gospodarzem, a druga — gościem. Drużynę nazwiemy podróżującą, jeżeli w 

dowolnych dwóch sąsiednich kolejkach była ona raz gospodarzem i raz gościem. Udowodnić, 

że istnieją co najwyżej dwie drużyny podróżujące. 

3. Dany jest kwadrat ABCD. Punkt P leży na półprostej AB na 

zewnątrz odcinka AB. Punkt Q leży na półprostej BC na zewnątrz 

odcinka BC, jak na rysunku. Wykaż, że jeśli  

𝐴𝑃 = 𝑃𝑄 + 𝑄𝐶 

to ∢𝑃𝐷𝑄 = 45°. 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 19 stycznia do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 19 stycznia do północy. 
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